

CBA总决赛第五场前瞻

“改朝换代”仅差一场



现场观众的情绪。
在CBA总决赛第四场比赛中，北京队外援马布里用手势调动
(新浪体育)

□新华社记者 林德韧 单磊

当总比分变为3:1时，本赛季总冠军的头衔已经开始向北京金隅队倾斜，手握3个赛点并且占据主场、心理、士气多重优势的北京队，正在向队史首个CBA总冠军稳步迈进，而雄风不再的广东东莞银行队，则处在了命悬一线的位置上。若要在绝境中完成逆转，卫冕冠军需要及时找回冰冷许久的手感，并期待幸运女神的眷顾。

▶▶ 北京队驶入赢球轨道

拿下第四场“天王山”战役，北京队重新驶入赢球轨道，广东队第三场赢球获得的战术经验，在第四场被北京队一一破解：“小个阵容”单防马布里，被北京队用减少投篮、集体冲击篮下的强硬打法破解；李原宇的“奇兵”效应，在北京队内线的杀伤下打了很多

折扣；上一场回暖的三分球，被北京队外扩的积极防守逼得连连“打铁”。主帅闵鹿蕾也在与李春江的临场应变中处处占先。从技术上和战术上，北京队已经“完克”对手，在下一场比赛中，使出浑身解数的广东队，恐怕也拿不出更好的对付北京队的办法。

▶▶ 广东队面临诸多困境

北京队的状态稳中有升，而广东队则陷入诸多困境中。无论内线安排哪个队员，都防不住莫里斯投突结合的打法；无论用什么战术防守马布里，都无法真正限制住他的作用；无论李春江使用何种战术扭转场上局势，闵鹿蕾总有应对之策。

布鲁克斯难改“神经刀”习性，胡乱选择进攻机会让广东队的进攻效率大大降低。三分射手群不到30%的命中率使广东队赖以成名的外线全面处于被动，曾经夺得总决赛MVP称号的王仕鹏继续“得分荒”。广东队在第四场处处受制，败得无法可说。

▶▶ 双方出“新招”可能性不大

总决赛已经进行了4场，双方的优点缺点已经全部展现，战术上没有秘密可言，总决赛第五场比赛中，双方使出“新招”的可能性不大，北京队将继续以马布里、莫里斯为轴心的打法，广东队也将尽可能派重兵限制两人的发挥。

北京队保持了一贯的低调，主教练和队

北京队中的不稳定因素没有爆发，场场打满48分钟的李学林自称“越打越有劲”，朱彦西的伤检结果并无大碍，马布里、莫里斯的手感异常稳定，以往比赛中喜欢随意处理球的莫里斯在第四场仅出现了1次失误，所以，指望北京队自乱阵脚好像也并不靠谱。

广东队的优势在于个人能力强于对手，如果能够及时调整好状态，将比赛拖入广东队熟悉的节奏，以广东队8年7冠的底蕴，实现翻盘也并非是毫无可能的事情，不过要想连扳三城，广东队仍需要“运气”站在自己的一边，因为在CBA历史上，从未有球队从这样的逆境中爬出来过。

都是拼过来的，1:3落后很正常，人都有累的时候，不可能是常胜将军。”一席话，不像是赛后的总结，倒像是赛季的总结，“累”下去的广东队，需要重拾“王者之气”。

北京队距离“改朝换代”只剩一场，广东队则需要从逆境中探寻出路。

“中超”遭抢注 足协胜诉

□新华社北京3月29日电(记者 涂铭 汪涌)

美大洲国际有限公司注册“中超”商标得到国家工商总局局商标评审委员会(以下简称“商评委”)的核准，中国足协随即起诉，要求法院撤销该商标核准。29日上午，记者从北京市第一中级人民法院获悉，该院一审判决撤销商评委的裁定。

据法院介绍，2002年，曾在中国引入“超市发连锁超市”的美大洲公司向国家商标局提出注册申请，将“中超及图”等3件商标使用在无线电广播、电视播放、学校教育、

组织竞赛以及电视广告、推销等服务项目上。中国足协随即在公告期内向商标局提出异议，而商标局核准了“中超”商标的注册。随后，中国足协又向商标评审委员会申请复审，商评委于2010年5月4日作出裁定，对“中超”商标核准注册。

商评委认为，现有证据证明，中国足协在2001年1月提出创办中国足协超级联赛，并计划于2004年正式进行中超联赛。这表明中超联赛在“中超”商标申请注册前还没有进入实施阶段，在足球界尚处于起步阶段，并不享有知名度。“中超”商标的注册

也没有造成任何不良影响，不构成商标抢注。中国足协不服，将商评委起诉至法院，要求撤销该裁定。

法院经审理认为，本案中，“中超”是“中国足球协会超级联赛”的简称，“中超”自其概念诞生之日起，就承继了甲A联赛在公众中的影响力，加之中国足协在权威媒体上进行了大规模宣传报道，相关公众已在“中超”与中国足协之间形成了唯一对应关系。据此，法院判决撤销商评委的裁定，同时判决商评委就“中超”商标的注册核准重新作出裁定。

足协开出新赛季首批罚单

□新华社北京3月29日电(记者 公兵 郑道纬)

中国足球协会纪律委员会29日开出2012赛季首批罚单：中甲重庆力帆队球员王选宏被禁赛4场，天津松江队领队迟景天和队医刘少卿分别被禁止进入替补席4场和5场。

在3月24日中甲联赛第二轮重庆力帆队主场对天津松江队的比赛进行到第91分钟时，天津松江队员被犯规倒地，重庆力帆球员王选宏故意将球踢到对方倒地球员身上。因对对方球员动作不满，天津松江领队迟景天带头围攻并指责对方球员，导致场上混乱，队医刘少卿故意踢对方球员。双方行为造成了不良的社会影响。

中国足协纪委会依据《中国足球协会纪律准则及处罚办法》第五十四条之规定，对王选宏作出禁赛4场、罚款2万元的处罚；依据《中国足球协会纪律准则及处罚办法》第四十六条、第五十二条、第五十四条及《2012年中国足球协会甲级联赛规程》之规定，对迟景天作出禁止进入中甲联赛替补席4场、罚款2万元的处罚，对刘少卿作出禁止进入替补席5场、罚款2.5万元的处罚。

嵩山少林武术博物院开建

□新华社郑州3月29日电(记者 刘金辉 刘伟)

在离少林武术发源地嵩山少林寺东北约3公里处，一座占地203亩的少林武术博物院29日动工。建成后，该博物院将集展示少林武术的起源与发展史、编制与演出大型武术舞台剧、少林武术研究与国际交流、高端人才培养、武术信息管理、健身与养生等多项功能于一体。

据了解，该博物院主要由中国最大的一家武术教育机构——河南登封少林塔沟教育集团筹资约2.3亿元建设，为2012年河南省重点建设项目，建筑风格为仿明清建筑，预计两年后建成。

少林塔沟教育集团副董事长刘海科说，目前，少林武术在国内外影响很大，但还没能系统展示少林武术起源与发展历史的场所，该博物院的建设将填补这个空白。

中国散打将接受泰拳挑战

□新华社重庆3月29日电(记者 王逸君)

2012年世界泰拳王中国挑战赛暨国际搏击争霸赛将于4月21日在重庆市黔江区举行。现役轻重量级世界泰拳冠军西蒙·马库斯“高调”宣称愿意“一挑二”。

马库斯还曾获得北京武博会泰拳世界冠军等头衔，据称职业生涯至今保持全胜。赛事宣传推广单位介绍，马库斯日前在致中国拳迷的公开信中表示，与中国散打有过3次交手，然而一直期待能有更大的挑战，以展示自己超强的实力。

他在公开信中表示，中国功夫历史悠久，博大精深，有非常出色的选手，自己的目标就是能战胜中国最好的选手。如果没有这样的高手，他愿意在同一晚上以同一标准击败两个中国选手的挑战。

记者了解到，除了马库斯的这场高水平挑战赛外，当晚的赛事还有4场泰拳与散打的搏击争霸。这项比赛由国家体育总局武术运动管理中心、重庆市黔江区人民政府以及世界职业泰拳联盟共同主办。